
نام آزمون: ریاضی جامع یازدهم تجربی

تاریخ آزمون: 1399/06/20

فرزانگان 2زمان برگزاري: 30 دقیقه

قرینه ي نقطه ي    نسبت به خط    کدام است؟ - 1A(3, 2)y = x − 3
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اگر خطوط  و  همدیگر را در نقطه اي به طول یک قطع کنند،  کدام است؟ - 2y = 2ax + ay − x = 1a
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معادله ي دو ضلع از متوازي الاضلاعی به صورت  و  است. اگر  یکی از رئوس متوازي الاضلاع باشد، کدام یک از - 3
نقاط زیر، رأس دیگري از این متوازي الاضلاع است؟

2x + 3y = 7x − 2y = 0(−3, 2)

(4, 2)(5, −1)(−1, 3)(−2, −1)

نقطۀ  مفروض است. خطی که از نقطۀ  می گذرد، بر پاره خط  عمود است و محور  ها را در نقطۀ  قطع می کند. طول پاره خط  - 4

 کدام است؟
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اگر   و   معادلات اضلاع یک مستطیل باشند، اندازه ي قطر این مستطیل کدام است؟ - 5|y| = 4|x| = 2
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سه نقطه ي   و   و   سه رأس یک مثلث هستند. این مثلث همواره چگونه است؟ - 6

متساوي الساقین است ولی قائم الزاویه نیست. مختلف الاضلاع است.  

قائم الزاویه است ولی متساوي الساقین نیست. قائم الزاویه و متساوي الساقین است.
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،  و  سه رأس متوازي الاضلاع  هستند. مجموع طول و عرض مختصات رأس  آن کدام است؟ نقاط  - 7A
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فاصله ي بین دو خط به معادلات  و  کدام است؟ - 8y = x + 23
−−

√y − 3x + 6 = 03
−−

√

2 − 3
−−

√− 13
−−

√+ 13
−−

√2 + 3
−−

√

سه نقطه ي  و  و   سه رأس مثلث  می باشند. محل برخورد سه ارتفاع مثلث کدام است؟ - 9A ∣
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مساحت مثلثی با رئوس  و  و  برابر  است. مقادیر  کدام اند؟  - 10

 یا   یا   یا   یا  

A(1, 1)B(2, 3)C(k, −1)3k
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معادله ي خط  به ازاء جمیع مقادیر  از نقطه ي  عبور می نماید. فاصله ي نقطه ي  تا مبدأ مختصات کدام - 11
است؟

(2k − 1)x + (k + 3)y + 7 = 0kAA
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فاصلۀ دو خط موازي  و  برابر  است. حاصل  کدام است؟ - 12y = x + 4
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، قرینۀ نقطۀ  نسبت به نقطۀ  است و فاصلۀ نقطۀ  از خط  برابر است. مجموع مقادیر ممکن نقطۀ  - 13

براي  کدام است؟
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دایره اي که مرکز آن روي خط  قرار دارد، بر دو خط  و  مماس است. فاصلۀ مرکز دایره تا مبدأ مختصات - 14

کدام است؟
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نقطه ي  رأس مربعی است که یک قطر آن منطبق بر خط به معادله ي  است محیط این مربع، کدام است؟  - 15A(−2, 1)x + y = 5
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نام آزمون: زیست جامع یازدهم تجربی

تاریخ آزمون: 1399/06/20

فرزانگان 2زمان برگزاري: 15 دقیقه

کدام عبارت در مورد پتانسیل عمل ایجاد شده در غشاء یک نورون حسی، صحیح است؟(با تغییر) - 16

در ابتداي پتانسیل عمل، کانالهاي دریچهدار پتاسیمی باز میشوند.

در پایان پتانسیل عمل، تراکم پتاسیم داخل سلول شدیداً کاهش خواهد یافت.

با نزدیک شدن پتانسیل عمل از صفر به  کانالهاي دریچهدار پتاسیمی بسته میشوند.

در پی بسته شدن کانالهاي دریچهدار سدیمی، پتانسیل درون سلول نسبت به خارج رو به منفی شدن می گذارد.

+30

چند مورد عبارت زیر را به درستی کامل مى کند؟ - 17
« در طى ثبت فعالیت یاخته هاى عصبى به دنبال ..................، قطعاً .................. »

الف) افزایش اختلاف پتانسیل نورون در حال استراحت – پیام عصبى در یاخته تولید و هدایت مى شود.
ب) باز شدن کانال هاى دریچه دار در قلۀ منحنى – میزان یون پتاسیم بیرون یاخته از درون بیشتر مى شود. 

پ) فعالیت ناقل سدیم غشایی – یون هاى مؤثر در انعقاد خون با صرف انرژى به یاخته وارد مى شوند.
ت) بیشترین تجمع یون ها در درون یاخته – کاهش اختلاف پتانسیل دو سوى غشا یاخته قابل مشاهده است.

1234

کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد فعالیت پمپ سدیم / پتاسیم بر دیگر مراحل تقدم دارد؟ - 18

باز بودن سطح رو به خارج پمپ، و رها شدن یون هاي سدیم به محیط خارج از یاخته.

باز بودن رو به داخل پمپ، و اتصال یون هاي سدیم به جایگاه مخصوص در پمپ.

باز بودن سطح داخلی پمپ و جدا شدن مولکول  از پمپ سدیم / پتاسیم.

باز بودن سطح خارجی پمپ و اتصال یون هاي پتاسیم به جایگاه مخصوص در پمپ

ATP

در اندازهگیري اختلاف پتانسیل دو سوي غشاي نورون .................. - 19

از دو الکترود استفاده میشود، یکی در سمت سرهاي آبدوست و دیگري در سمت سرهاي آبگریز غشا.

پتانسیل درون سلول اندازه گیري می شود.

یونهاي مثبت بیرون سلول نسبت به یونهاي منفی سیتوپلاسم ثبت میشود.

اختلاف پتانسیل بین دو سوي غشا نورون در خلال پتانسیل عمل، کمتر از زمانی است که نورون  فعالیت عصبی ندارد. 

چند جمله از جملات زیر در مورد یک نقطه از نورون رابط درست است؟ - 20
الف) کانال هاي دریچه دار یون هاي سدیم و پتاسیم هرگز با هم باز نمی باشند.

ب) باز شدن کانال دریچه دار پتاسیمی سبب ورود بیشتر پتاسیم به درون سلول می شود.
ج) در طول پتانسیل عمل نسبت به حالت آرامش  فقط یکی از کانال هاي دریچه دار تغییر وضعیت می دهند.

د) زمانی که اختلاف پتانسیل دو سوي غشا از صفر به  نزدیک می شود، کانال هاي دریچه دار سدیمی باز هستند.

 مورد مورد مورد مورد
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1234

در دستگاه عصبی انسان، یاختۀ عصبی .................. می تواند .................. داشته باشد. - 21

رابط همانند یاختۀ عصبی حرکتی - چندین دندریت متصل به جسم یاخته اي

رابط برخلاف یاختۀ عصبی حسی - آکسونی با انشعابات فراوان در انتهاي خود

حرکتی همانند یاختۀ عصبی رابط - همواره رشته هاي میلین دار در اطراف جسم سلولی

حسی برخلاف یاختۀ عصبی حرکتی - در انتقال پیام عصبی به یک یاختۀ غیرعصبی نقش

1



وقتی کانال هاي دریچه دار ..................  در یک گره ي رانویه بسته باشند، قطعاً .................. - 22

سدیمی و پتاسیمی، هم زمان - در آن محل، پتانسیل آرامش برقرار است.

سدیمی و پتاسیمی، هم زمان - تراکم سدیم بیرون سلول، بیش تر از داخل سلول است.

سدیمی - پتاسیم ها در بیرون نورون انباشته خواهند شد.

پتاسیمی - نفوذپذیري غشا به یون سدیم بیش تر از پتاسیم خواهد بود.

چند مورد عبارت زیر را به نادرستی کامل می کند؟ - 23
«در حالت برقراري پتانسیل عمل در نقطه اي از یک نورون، امکان ندارد ..................»

الف) داخل نورون داراي بار منفی باشد.    
ب) در لحظه اي همه کانال هاي سدیمی بسته شوند.

ج) در لحظاتی کانال هاي دریچه دار پتاسیمی بسته باشند.    
د) در لحظاتی یون هاي پتاسیم فقط در حال خروج از نورون باشند.
هـ) در لحظاتی یون هاي سدیم فقط در حال ورود به نورون باشند.

1342 مورد  مورد مورد  مورد

با نزدیک شدن اختلاف پتانسیل نورون حسی به صفر ممکن نیست  .................. (با تغییر) - 24

کانالهاي دریچهدار پتاسیمی باز باشند و تراکم پتاسیم داخل سلول شدیداً کاهش یابد.

با مصرف  غلظت یونهاي سدیم و پتاسیم در دوسمت غشا به حالت آرامش بازگردد.

نفوذپذیري غشاء به یونهاي سدیمی بیشتر از نفوذپذیري آن به پتاسیم باشد.

کانالهاي دریچهدار پتاسیمی بسته باشند و مقدار یون هاي پتاسیم درون یاخته از بیرون آن بیشتر است.

ATP

چند مورد عبارت زیر را به نادرستی کامل می کند؟ - 25

«آنچه که در بیماري  تخریب میشود، .................. »
الف) هر آکسون و دندریت را عایق بندي می کند. 

ب) سرعت انتقال پیام عصبی در نورون ها را افزایش می دهد. 
ج) فقط جنس لیپیدي دارد.

د) در جسم سلولی نورون ساخته می شود.

چهار مورد سه مورد دو مورد یک مورد
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شکل زیر سیر نقطه به نقطهي پیام عصبی را در طول یک رشته نشان میدهد، کدام عبارت میتواند تفسیر درستی از این رشتۀ باشد؟ - 26

اگر این رشتۀ آکسون فرض شود، انتقال پیام در سمت (ب) رخ میدهد.

اگر این رشتۀ آکسون فرض شود، جسم سلولی نورون در سمت (ب) واقع است.

این رشتۀ میتواند دندریت باشد و هدایت پیام به سمت (الف) است.

این رشتۀ میتواند دندریت باشد و جسم سلولی نورون در سمت (الف) واقع است.
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با توجه به شکل مقابل .................. . - 27

 برخلاف  رشتۀ عصبی محسوب می شود.

جهت حرکت پیام از  به سمت  می باشد.

 فاقد پمپ سدیم پتاسیم می باشد.

 همانند  در تبادل یون ها در پتانسیل عمل نقش دارد.
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- با توجه به شکل، در کدام مرحله بیشترین فشار اسمزي درون سلول وجود دارد؟ 28

در نقطۀ  در نقطۀ 

در نقطۀ  در نقطۀ 

AB

CD

- در بخشی از منحنی تغییر پتانسیل غشاي یک نورون (پتانسیل عمل) اختلاف پتانسیل دو سوي غشا به صفر رسیده است. می توان گفت قطعاً 29
..................

در این لحظه، تعداد یون هاي سدیم و پتاسیم در داخل و خارج یاخته با هم برابر است.

پس از این لحظه، کانال هاي دریچه دار سدیمی باز می شوند.

پس از این لحظه، اختلاف پتانسیل دو سوي غشا مثبت تر و یا منفی تر می شود.

در این لحظه، پمپ سدیم ـ پتاسیم در حال خارج کردن یون هاي پتاسیم از یاخته است.

کانال هاي دریچه دار سدیمی .................. کانال هاي دریچه دار پتاسیمی .................. - 30

برخلاف - دریچه در سطح داخلی غشاء دارند. همانند - دریچه در سطح خارجی غشاء دارند.

همانند - زمانی که حداکثر اختلاف پتانسیل بین دو سوي غشاء وجود دارد، بسته اند. همانند - در زمانی که اختلاف پتانسیل بین دو سوي غشاء صفر است بسته هستند.
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 نام آزمون: فیزیک جامع یازدهم تجربی

  02/6/9911تاریخ آزمون: 

 دقیقه 02وقت آزمون: 

 پرسش شماره

 صفحۀ فلزی ترازوی دیجیتالی  بهاز بالا کرۀ بارداری را  99

 داد.که در ابتدا عدد صفر را نشان می کنیمنزدیک می

 .نشان خواهد داد را ترازو عددی منفی(1

 .نشان خواهد داد را ترازو همچنان عدد صفر(2

 .دادنشان خواهد را ترازو عددی مثبت (3

 .نشان خواهد دادرا ترازو ابتدا عددی مثبت و سپس عددی منفی (4

 

 تواند مقدار بار جسم باشد؟ جسمی به روش القای الکتریکی دارای بار مثبت شده است. کدام گزینه نمی 90

                                                                                             (  C 19-x 10 1/6 = eq ) 

 

1)C  18-10 x 8         2 )C 18-10 x 8/32          3 )C 18-10 x 9/6         4 )C 18-10 x 9/9 

 

 Aمالش دهیم جسم  Cرا با  Aشود. اگر جسم دارای بار منفی می Aمالش دهیم جسم  Bرا با  Aاگر جسم  99

چگونه  Cو  A ،Bهای شود. در سری الکتریسیتۀ مالشی )تریبوالکتریک( جسمدارای بار مثبت می

 گیرند؟قرارمی

  Cو در انتها  A، سپس B( ابتدا C                            2و در انتها  B، سپس Aابتدا  (1

  Aو در انتها  B، سپس C( ابتدا B                           4و در انتها  C، سپس A( ابتدا 3

 

ایم. یک نقطه آویختهدو کرۀ فلزی کوچک و مشابه را با نخ ابریشمی از  93

 + بوده است.q 2+ و qبار هریک از آنها در ابتدا 

 زاویۀ بین هر نخ دهیم یک لحظه دو کره را به هم تماس می

 و پس ازاست ........ بوده .....و راستای قائم پیش از تماس...

 شود....... می......تماس ....... 

 کوچکتر از قبل _( با هم نابرابر 2کوچکتراز قبل                          _با هم برابر  (1

 بزرگتراز قبل _برابر نابا هم ( 4بزرگتراز قبل                          _با هم برابر ( 3

 

 



  در تماس با یکدیگرند. Cو  A ،Bسه کرۀ بدون بار و کاملاً مشابه  92

 Cکرۀ را پس از مالش با پشم از سمت چپ به  ای پلاستیکیمیله

 سپس کنیم.را از مجموعه دور می Aنزدیک و در همین حال کرۀ 

 کنیم.را از هم جدا می Cو  Bها دور و سرانجام ابتدا میله را از کره

 

 خنثاست. Bاست و  Aمنفی و برابر با مثبت کرۀ  Cبار کرۀ  (1

 خنثاست. Bاست و  Aمثبت و برابر با منفی کرۀ  C( بار کرۀ 2

 است. Aبرابر و مثبت و نصف بار منفی کرۀ  Cو  Bهای ( بار کره3

 است. Aبرابر و منفی و دوبرابر بار منفی کرۀ  Cو  Bهای ( بار کره4

 

 رباید.کنیم. میله جسم را مینزدیک می Aمیلۀ بارداری را به جسم  96

 رباید.را نیز می Bکنیم. میله جسم نزدیک می Bهمان میله را به جسم 

 است؟کدام گزاره غلط 

 راند.را می Bالزاماً  A( جسم 2را برباید.            Bممکن است  Aجسم  (1

 باشندکنشی نداشته( ممکن است دو جسم هیچ برهم4را براند.            Bممکن است  A( جسم 3

 

به  از نزدیک کردن جسم با بار منفی سخواهیم الکتروسکوپی را به روش القای الکتریکی باردار کنیم. پمی 93

 کلاهک..............

 روند.دهیم و بارهای مثبت از کلاهک به زمین میکلاهک را اتصال به زمین می (1

 روند.دهیم و بارهای منفی از زمین به کلاهک می( کلاهک را اتصال به زمین می2

 روند.کلاهک به زمین میدهیم و بارهای منفی از کلاهک را اتصال به زمین می( 3

 روند.ها میدهیم و بارهای منفی از زمین به پرهها را اتصال به زمین می( پره4

 

 رانند.یکدیگر را می Fاز هم قراردارند و با نیروی  dنام به فاصلۀ ای و همدو بار الکتریکی نقطه 93

جا کنیم تا نیروی بین آنها  این دو بار را چقدر و در چه جهتی جابه
𝑭

𝟒
 شود؟  

1) 𝒅

𝟐
𝒅( 2                         به هم نزدیک کنیم 

𝟒
 به هم نزدیک کنیم 

3 )2d                           4از هم دور کنیم )d از هم دور کنیم 

 

 

C B A 



 رانند.می Fای یکسان در فاصلۀ ثابتی از هم قراردارند و یکدیگر را با نیروی دو بار الکتریکی نقطه 91

ونه کنند چقدر و چگاگر نیمی از یکی از بارها را برداریم و به دیگری اضافه کنیم نیرویی که به هم وارد می

 تغییر خواهد کرد؟

 کاهش %27( 4کاهش            %57( 3افزاایش           %27( 2        افزایش 57%( 1

 

وارد  Fبر هم نیروی  قراردارند و NMخط روی پارهاز هم  rبه فاصلۀ  q4و  q2نام ای و همبارهای نقطه 32

  را در فاصلۀ qکنند. هرگاه بار سوم به اندازۀ می
𝐫

𝟑
( و بین دو بار قراردهیم نیروی  q2) محل بار  Mاز   

 و به کدام سمت است؟ Fوارد برآن چند برابر 

1 )𝟗

𝟖
  Nبرابر و به سوی  N                   2 )9برابر و به سوی  

3 )𝟗

𝟖
 Mبرابر و به سوی  M                   4 )9برابر و به سوی  

 

قرار  cm12+=xدر مکان  Cµ4-  =2qو بار  cm22- =xدر مکان  Cµ1 =1qای ها بار نقطهxروی محور  39

 صفر شود؟ 1qرا در چه مکانی قرار دهیم تا برایند نیروهای وارد بر  Cµ11= 3q بارالکتریکی دارند.

1 )cm42=x          2 )cm12=x            3 )cm12- =x              4 )cm02- =x 

 

 است. Fقراردارد و نیروی برایند وارد بر آن  2qو  1qوسط دو بار  0qبار در دستگاهی مطابق شکل زیر  30

شود. نسبت بدون تغییر جهت نصف می 0qرا خنثا کنیم نیروی برایند وارد بر  1qهرگاه 
𝐪𝟏

𝐪𝟐
 چقدر است؟  

 

1 )1                              2 )2      

3 )1-                             4 )2- 

 

 رو بارهای های مثلثی مطابق شکل روبهروی گوشه 39

     Cµ3 =3q  و Cµ1 =1q،  Cµ4-  =2qای نقطه

 کدام است؟ 2qقراردارند. بردار نیروی برایند وارد بر 

 

1) 𝒋 252 +𝒊 42            2 )𝒋 252- 𝒊 42- 

3 )𝒋 42 +𝒊 252            4 )𝒋 42- 𝒊 252- 

 

 
𝑭  ⃗  

q2 q0 q1 

 
q1 q2 

q3 

2 cm 

3 cm 



 های مربعی قراردارند.ای مطابق شکل روی گوشهچهار بار نقطه 33

  ترین حالت بایددل بماند در سادهابه حال تع 0qبرای آنکه بار 

 ...... ........با آنها  2q.. و .............علامت و هم 3qو  1qبارهای 

 .و بزرگتر از آنها باشد

 علامتهم  -اندازه  ( هم2علامت                   غیرهم  -اندازه  هم (1

 علامتهم  -اندازه  ( غیرهم4علامت               غیرهم  -اندازه  ( غیرهم3

 

  خط راست و همگی به حال تعادل هستند. در امتداد یک ای مطابق شکلنقطه سه بار 32

 چقدر است؟ 2qبه  3qنسبت 

 

1 )4 -                  2 )4  + 

 3 )
𝟗

𝟒
 -                 4 )

𝟗

𝟒
 + 

 

 

 
q1 

q3 

q2 

q0 

 

q1 q2 q3 

22cm 12cm
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چه تعداد از عبار ت هاي زیر در مورد عناصر گروه اول جدول دوره اي درست است؟(با تغییر) - 46

الف) این گروه شامل  عنصر است که یکی از آن ها نافلز و شش مورد از آن ها فلز می باشد.
ب) از دست دادن الکترون در واکنش با دیگر اتم ها، چکش خوار بودن و داشتن سطح صیقلی، جزء خواص فیزیکی عناصر این گروه است.

پ) کم ترین خصلت فلزي در میان عناصر گروه اول جدول دوره اي مربوط به عنصري با عدد اتمی  است.
ت) همۀ فلزهاي این گروه جزء فلزهاي اصلی هستند و با از دست دادن الکترون به آرایش پایدار هشت تایی می رسند.

سه دو یک صفر

7

3

چه تعداد از موارد زیر در مورد مقایسۀ شعاع اتمی درست است؟ - 47
ب)          الف)

ت)پ)
K > Mg > Cl > FLi > O > N > F

Be > B > N > NaCl > B > C > F

4321

روند کلی واکنش پذیري چهار عنصر نخست از سمت چپ دورة دوم جدول دوره اي (تناوبی) در برابر اکسیژن در دماي اتاق، به ترتیبِ شمارة گروه - 48
آن ها، کدام است؟

1شمارة گروه 2 13 14

 

1شمارة گروه 2 13 14

 

 

1شمارة گروه 2 13 14 1شمارة گروه 2 13 14

 

کدام موارد از مطالب زیر درست اند؟ - 49
آ) رنگ زیباي سنگ هاي فیروزه و یاقوت نشان از وجود عناصر آزاد فلزي واسطه در آن هاست.

ب) نخستین سري از عناصر واسطه در دورة چهارم و گروه هاي  تا  قرار دارند.
پ) اغلب فلزهاي واسطه در طبیعت به شکل ترکیب هاي یونی همچون اکسیدها، کربنات ها و ... یافت می شوند.

ت) آرایش الکترونی آنیون در و  با هم یکسان است.

ث) شمار الکترو ن ها در سومین لایه اتم هاي  و  با هم متفاوت است.

آ، پ، ث ب، ت، ث ب، پ، ت آ، ب، پ

312

F eOF e2O3

Zn30Cu29

با توجه به آخرین زیرلایه در آرایش گونه هاي داده شده، کدام گزینه صحیح است؟ - 50

فعالیت شیمیایی  بیش تر از  است. فعالیت شیمیایی  بیش تر از  است.

شعاع اتمی  بیش تر از  است. شعاع اتمی  کم تر از  است.

: 2 , : 3 , : 3 , : 3M 2+ p6 N + p6 A2− p6 B− p6

MNAB

AMMN

به طورکلی کدام خاصیت از جمله ي ویژگی هاي مشترك فلزها نیست؟ - 51

قابلیت چکش خواري داشتن سطح براق شکل پذیري شکنندگی

1



اختلاف شعاع اتمی در کدام دو عنصر زیر به ترتیب کم ترین و بیش ترین مقدار است؟ - 52

الف)              ب)          

  پ)           ت)           ث) 

ب و ث الف و ت ب و پ الف و پ

S Cl16 −17Mg Al12 −13

Mg P12 −15Na Si11 −14Cl Si17 −14

چند مورد جملۀ زیر را به طور صحیح کامل می کند؟  - 53
«عنصر  ..................، رسانایی الکتریکی  .................. دارد، در واکنش با دیگر اتم ها، الکترون  .................. و در اثر ضربه  .................. »

الف - با عدد اتمی  - بالایی - از دست می دهد - خرد نمی شود.

ب - دورة سوم جدول تناوبی عناصر با  الکترون در لایۀ ظرفیت - بالایی - به اشتراك می گذارد یا می گیرد - خرد می شود.
ج - پنجم گروه چهاردهم جدول تناوبی عناصر - بالایی - از دست می دهد - خرد می شود.

د - با عدد اتمی  - پایینی - از دست می دهد - خرد نمی شود.

50

6

11

1234

کدام مورد از مطالب زیر، درست اند؟ - 54
آ) معمولاً، هر چه واکنش پذیري فلزي بیشتر باشد، استخراج آن، دشوارتر است.

ب) واکنش پذیري هر عنصر، به معناي تمایل اتم آن به انجام واکنش شیمیایی است.

، واکنش پذیري فراورده ها از واکنش دهنده ها بیشتر است. پ) در واکنش:  با 

ت) در واکنش:  با   ، واکنش پذیري واکنش دهنده ها از فراورده ها بیشتر است.

ب، ت آ، ب ب، پ، ت آ، پ، ت

FeO(s)Na(s)

N O(s)a2C(s)

.................. یک شبه فلز است که مانند فلزات .................. و مانند نافلزات .................. است. - 55

سیلیسیم / درخشان / شکننده سیلیسیم / شکل پذیر/ شکننده گالیم / درخشان / چکش خوار گالیم / شکل پذیر / چکش خوار

، کدام است؟ (کبالت در دوره چهارم و گروه  جدول تناوبی جاي دارد.) آرایش الکترونی کاتیون در  - 56CoCl39

Ar]3[18 d7Ar]3[18 d6Ar]4 4[18 s2 p4Ar]4 4[18 s2 p5

در کدام گزینه  سؤالات ارائه شده به صورت درست پاسخ داده شده اند؟ - 57

آ) رابطۀ شعاع اتمی یک فلز با میزان جاذبۀ هسته بر الکترون هاي لایۀ ظرفیت آن چگونه است؟
ب) در گروه هاي نافلزي، هرچه به سمت دوره هاي پایین تر حرکت کنیم فعالیت شیمیایی چگونه تغییر می کند؟

پ) کدام یک از گازهاي کلر و فلوئور در دماي اتاق با هیدروژن سریع تر واکنش می دهد؟
ت) بین فلزي که در دورة سوم بیش ترین فعالیت شیمیایی را دارد و فعال ترین نافلز دورة چهارم جدول دوره اي چند عنصر قرار دارد؟

مستقیم – افزایش می یابد – کلر –  عکس – افزایش می یابد – فلوئور – 

مستقیم – کاهش می یابد – فلوئور –  عکس – کاهش می یابد – فلوئور – 

3
4

2424

2323

باتوجه به واکنش هاي زیر، چند مورد از مطالب داده شده دربارة فلزات  و   همواره درست است؟ - 58

 الف) در واکنش یون  با  رسوب تشکیل می شود.

ب) محلول سولفات  را می توان در ظرفی از جنس فلز نگهداري کرد.

پ) عناصر  و   می توانند به ترتیب روي، آهن، مس و طلا باشند.

ت) تأمین شرایط نگهداري و استخراج فلز  از سایر فلزات دشوارتر و براي فلز  از سایر فلزات آسان تر است.

C ،B ،AD

I) (aq) + C(s) →B2+ واکنش انجام نمی شود.

II)A(s) + (aq) → B(s) + (aq)B2+ A2+

III)D(s) + (aq) →A2+ واکنش انجام نمی شود.

B2+D

AB

C ،B ،AD

AC

1234
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کدام سه عنصر در یک گروه جدول تناوبی جاي دارند و همگی فلز واسطهاند؟ - 59

Ba , Sr , Ca56 38 20Au , Ag , Cu79 47 29Ni , Mn , K28 25 19Zn , Co , Cr30 27 24

کدام گزینه از نظر درست یا نادرست بودن همانند عبارت زیر است؟ - 60

«عنصر واسطه اي که داراي زیر لایۀ  نیم پر است،  الکترون در لایۀ سوم خود دارد.»

از فلزطلا به دلیل واکنش ندادن با گاز هاي هوا کره در ساخت قطعات پزشکی استفاده می شود.

در میان عناصر واسطۀ دورة چهارم جدول دوره اي  عنصر داراي زیر لایۀ  پر و  عنصر داراي زیر لایۀ  نیم پر هستند.

فاصلۀ عنصر  با گاز نجیب قبل و بعد از خود یکسان است.

) شمار الکترون هاي موجود در زیر لایۀ  یکسان است. در اتم آهن و یون آهن (

3d13

83d34s

Co27

III3d

3
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